
ATA DA 16ª REUNIÃO DO CONSELHO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL DA GERÊNCIA
EXECUTIVA DO INSS EM PASSO FUNDO/RS

 
Data: 25 de setembro de 2013.
Horário: 9h30
Local: Gerência Executiva do INSS Passo Fundo/RS – R. General Osório, 1244.

PRESENÇAS: 
- Representantes do Governo
INSS – Elenice Martins Pauleto – Presidente
INSS – Mônica Lorenzoni da Silva – Suplente
INSS – Marcelo da Silva Moraes – Titular
INSS –  Rosmari Pfluger Grando – Suplente
INSS – Vanderson Luis Borges da Silva – Titular
INSS -  Marlise Vieira Melo de Araújo – Suplente
PSE – Nicole Mazzoleni Facchin – Titular
PSE -  Adriana Webber Luzzatto – Suplente

Representações dos Aposentados e Pensionistas
- Titular: Francisco Polon – ATAPERS (Erechim).
- Titular: Ivo Pacheco - Associação dos Trabalhadores Aposentados e Pensionistas (Passo 
Fundo).

Representações dos Trabalhadores em atividade 
- Titular: Alberi Paulo Ceolin – STR (Passo Fundo).
- Titular: Alcemir Valdemar Pradegan -  Sindicato dos Trabalhadores Industria Alimentação 
(Marau).
 
Indicados para representações dos empregadores em atividade 
- Titular: Diva Picoli - Sindicato Rural (Erechim).
- Suplente: João Picoli - Sindicato Rural (Erechim).
- Titular: Luiz Antônio Giacomini – Sindicato das Indústrias da Construção do Mobiliário 
(Passo Fundo).
- Suplente: Sueli Morandini Marini - Sindicato do Comércio Varejista (Passo Fundo).

AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS: 
- Jurandir Grando – Suplente ATAPERS (Erechim) – em viagem.
- Mirson Stefenon Guedes – Suplente Associação dos Trabalhadores Aposentados e 
Pensionistas (Passo Fundo) – em viagem.
- Erenilde Peccin - Suplente Sindicato dos Trabalhadores Industria Alimentação (Marau) – 
cuidando de familiar enfermo.

- CONVIDADOS:
- Cacilda Silva - Sindicato dos Trabalhadores Industria Alimentação (Marau)
- José Aílton Araújo dos Santos – Sindicato dos Metalúrgicos (Passo Fundo)
- Nederson Vidal da Silva - Sindicato dos Metalúrgicos (Passo Fundo)
- Renata Oliveira Cerutti – Assessoria jurídica da Associação dos Trabalhadores 
Aposentados e Pensionistas (Passo Fundo).

I – ABERTURA
Presidindo a reunião, a Gerente executiva, Sra. Elenice Martins Pauleto abriu a Reunião
de reativação do Conselho de Previdência Social – CPS, da Gerência Executiva do INSS
em Passo Fundo.



II – ORDEM DO DIA
A Sra.  Presidente  cumprimentou  os  presentes,  agradeceu  a  presença  de  todos,  e
principalmente terem aceito a indicação da entidade para fazerem parte do CPS. Em
seguida  informou  que  o  objetivo  da  reunião  é  dar  posse  aos  novos  conselheiros,
reativando desta forma o Conselho da Previdência Social da Gerência Executiva do
INSS  Passo  Fundo,  e  que  o  mandato  é  de  dois  anos,  prorrogável  por  mais  dois.
Posteriormente  solicitou  que  todos  se  apresentassem.  Na  sequencia  apresentou  a
Gerência Executiva do INSS Passo Fundo, relatando que sua abrangência é de 119
municípios,  com mais de um milhão de habitantes,  são 13 APS nos municípios de
Carazinho,  Casca,  Erechim,  Espumoso,  Getúlio  Vargas,  Guaporé,  Lagoa  Vermelha,
Marau,  Passo  Fundo,  Sarandi,  Serafina  Corrêa,  Soledade,  além  da  Agência  de
Demandas  Judiciais.  Apresentou  o  Conselho  e  qual  a  sua  finalidade.  Falou  das
definições e composição.  Informou que o CPS da nossa gerência  foi  instituído  em
outubro de 2005 e que ficou inativo por um período, por falta de servidores, pela
grande demanda de serviço e também pela troca de gerente. Em seguida a secretária
relatou que no DOU de 25/09/2013 foi publicada a portaria nº 56 designando a nova
composição do CPS da GEXPSF. Disse também que já ocorreram 10 reuniões, que esta
é a 11ª,  informou que as reuniões ocorrerão a cada dois meses, que o número mínimo
de conselheiros para iniciar uma reunião é de 6 titulares ou seus respectivos suplentes
(maioria absoluta dos membros). Também foi combinado o horário das reuniões com
os conselheiros,  sempre às 9h30, no auditório do INSS, com duração aproximada de
uma hora. Na sequencia foi dada a palavra aos conselheiros para que tirassem suas
dúvidas em relação ao funcionamento do CPS. Os conselheiros consideraram bom o
horário e se manifestaram favoráveis a duração de uma hora para a reunião.  Em
seguida a secretaria do CPS leu a Portaria que fora publicada no DOU de 25/09/2013,
enquanto a presidente entregava uma cópia da referida portaria, dessa forma, dando
posse aos novos conselheiros. Depois solicitou que os conselheiros se manifestassem.
O  conselheiro  Vanderson  falou  da  importância  da  Previdência  Social  para  os
trabalhadores. Já a conselheira Sueli  considerou de grande importância o papel do
conselheiro  em ser  um canal  entre  cidadãos  e  Previdência.  O conselheiro  Alcemir
manifestou-se  interessado  em  trazer  mais  pessoas  para  de  sua  entidade  para
participarem das próximas reuniões. A conselheira Nicole falou do grande avanço da
Previdência  em termos  de  informatização,  mencionando  como  exemplo  a  sala  de
monitoramento. A conselheira Mônica falou que serão dois anos de muita troca de
informações.  A  conselheira  Adriana  falou  que  o  CPS  é  um  importante  canal  de
aproximação da Previdência e os cidadãos, visto que ela considera que a Previdência
estava muito afastada dos trabalhadores/contribuintes. O Sr. João falou que em sua
região tem sido feito um importante trabalho de divulgação, através das palestras do
Programa de Educação Previdenciária e agradeceu a oportunidade de poder participar
do  CPS.  A  Sr.  Diva  mencionou  que  levar  a  informação  aos  associados  dá  mais
credibilidade. A conselheira Rosmari agradeceu o convite e manifestou o desejo de
que através do conselho possamos melhorar a imagem da Previdência para nosso
público externo.  O servidor Marcelo considera o Conselho um importante canal  de
conexão entre INSS e sociedade. O conselheiro Francisco disse que a sociedade ainda
tem medo do INSS e o Conselho ajuda a desmistificar esta imagem. Relatou que ele
mesmo, quando trabalhava não tinha uma imagem positiva em relação a Previdência.
O  Sr.  Luiz  acredita  que  a  imagem  da  Instituição,  já  melhorou  muito  no  meio
empresarial.  O  conselheiro  Alberi  também  agradeceu  o  convite  e  acredita  que
participando do CPS poderá levar o conhecimento aos agricultores. Da mesma forma o
Sr. Ivo agradeceu o convite. O convidado Sr. José Aílton, que já atuou vários anos como
conselheiro, ressaltou a importância do CPS para aproximar a sociedade, através das
entidades e a Previdência Social, destacando que a Previdência paga em dia todos os
seus beneficiários. 

III - ENCERRAMENTO
Antes de encerrar foi agendada a próxima reunião para 04 de dezembro, às 9h30 no



auditório  da  Gerência.  Ficou  estabelecido  que  a  próxima  pauta  será  “Educação
Previdenciária”.  Nada  mais  havendo  a  tratar,  a  Senhora  Presidente  agradeceu  os
depoimentos de cada conselheiro e declarou encerrada esta reunião de reativação do
Conselho de Previdência Social – CPS. Para constar, eu, Marlise Vieira Melo de Araújo,
Secretária do Conselho da Previdência Social de Passo Fundo, lavrei a presente ata. 


